

285 СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ Свердловской области все более полно удовлетворяют наше 4,5-миллионное население в основных продуктах питания. И в эту деятельность весомый вклад вносят строители. Только за четыре года девятой пятилетки в развитие сельского хозяйства области вложено свыше 700 миллионов рублей капитальных вложений, что равно объему освоения средств на эти цели за две предыдущие пятилетки, вместе взятые. В построенных за последние четыре года животноводческих помещениях можно разместить 150 тысяч голов крупного рогатого скота, 207 тысяч свиней, 2,5 миллиона кур. В комплексе с производственными решаются социальные вопросы. Введено 550 тысяч квадратных метров жилья, много школ, детских дошкольных учреждений, больниц, поликлиник, клубов и домов культуры.

Основа достигнутого — стремительный рост мощностей специализированных на сельском строительстве подрядных организаций. В этом году трест «Свердловсксельхозстрой» выполняет на 70 процентов работ больше, чем в 1970 году. Объединение «Облхозстрой» за этот же период увеличил объем выполняемых работ вдвое. При этом к строительству сельскохозяйственных объектов привлечены и другие подрядные организации, например самая крупная среди них — Главсредуралстрой. Именно этот коллектив построил Лайский животноводческий комплекс по выращиванию и откорму 108 тысяч свиней в год, несколько крупных молочных ферм, птицефабрик. Привлечение к строительству на селе таких подрядных организаций, глубокое понимание ими важности постоянного сокращения сроков работ, быстрейшего ввода новых мощ-

ностей и объектов предопределило повышение уровня индустриализации строительства. Только в развитие собственной производственной базы сельские строительные организации вложили в прошлом году по сравнению с 1970 годом в 2,5 раза больше средств.

Плодотворные результаты приносит шефская помощь селу. Бюро обкома партии определило задания с разбивкой по годам текущей пятилетки ряду городов, районов, предприятий по изготовлению и поставке клеточных батарей для кур-несушек, клеток для двухъярусного содержания свиней, установок для сушки и гранулирования птичьего помета, насосных станций, дождевальных установок. Все это неукоснительно выполняется. Только в 1974 году шефствующие предприятия построили сенажных траншей почти на 300 тысяч тонн хранения высококалорийных кормов. Такой темп строительства траншей сохраняется и сейчас.

Особая забота областной партийной организации в текущем году — всесторонняя подготовка к реализации тех сложных задач, которые определены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». В девятой пятилетке в сельское хозяйство области предусматривается направить крупные капитальные вложения. Объем строительно-монтажных работ по сравнению с ожидаемым выполнением в текущем пятилетии возрастает вдвое. Партийные, советские

и сельскохозяйственные органы проводят значительную работу по подготовке к выполнению намечаемых планов.

Определены и согласованы объемы работ по всем подрядным организациям — сельским и промышленным. Каждый район знает, сколько капитальных вложений и в развитие каких хозяйств они направляются. До всех исполнителей доведены задания по возведению животноводческих комплексов, птицефабрик, тепличных комбинатов, определены сроки строительства. Намечен курс на развитие сопутствующих отраслей — предприятий мясной, молочной, комбикормовой промышленности, потребительской кооперации.

Подсчет показал: площадь только производственных помещений, которые предстоит построить, достигнет 3 миллионов квадратных метров. Успешно справиться с таким объемом можно будет лишь при дальнейшем усиении и значительном техническом совершенствовании производственной базы строительства. Причем, если строить животноводческие помещения из тех же железобетонных конструкций, что готовят сейчас заводы области, придется дополнительно израсходовать на выполнение намечаемой программы 150—200 миллионов рублей. Ведь заводы не только Главсредуралстроя, но и «Свердловсксельхозстрой» выпускают тяжелые конструкции, которые материалоемки, громоздки. Сложности состоят и в том, что база сельского строительства до сих пор развивается разобщенно.

Институт «Роспроектстрой-

индустрия» разработал технико-экономическое обоснование комплексного развития производственно-технической базы сельского строительства в области. Предусмотрена максимальная концентрация сил и средств в объединении «Облхозстрой» и тресте «Свердловсксельхозстрой». Создаваемые в этих организациях крупные сельские строительные комбинаты смогут обеспечивать конструкциями все строительные организации своей зоны независимо от их ведомственной подчиненности. Такие комбинаты намечено разместить в пяти городах области с учетом минимальных объемов грузоперевозок.

Здесь предусматривается выпуск легких конструкций, применение которых позволяет в 2,5—3 раза уменьшить вес зданий, сократить транспортные расходы и трудовые затраты на строительство. Наличие в области трех цементных заводов, двух заводов асбестоцементных изделий, мощного комбината по добче асбеста позволяет в короткие сроки организовать в городе Сухой Лог производство легких панелей на основе асбестоцемента и минераловатных плит с годовой производительностью не менее 500 тысяч квадратных метров в год. Причем производство тут может быть наложено в таких объемах, которые позволят удовлетворить потребности в легких стеновых и кровельных панелях не только Свердловской, но и некоторых прилегающих областей. Имея легкую кровлю, экономически выгодно применять для перекрытия пролетов в 18 и

более метров трубчатые фермы, которые можно изготавливать на вводимом в этом году Первоуральском заводе трубчатых конструкций.

Проведенные технико-экономические сравнения показали, что стоимость животноводческих помещений из таких конструкций по сравнению с типовыми проектами почти на 20 процентов меньше. С этим нельзя не считаться, и мы бы считали необходимым ускорить решение вопроса о создании планируемых производств. К сожалению, Министерство сельского строительства ССР, Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии ССР медленно решают вопросы начала проектирования и строительства крупных баз строительной индустрии. Они находятся обойтись полумерами, приспособлением существующих старых производств к выполнению новых объемов работ. На наш взгляд, такой подход ошибочен — его необходимо поправить.

Особого подхода требует решение проблем жилищного и культурно-бытового строительства. Здесь также важно смелее идти дорогой индустриализации. Первоочередная забота — закончить строительство завода крупноблочных зданий в городе Красноуфимске, создать сельские домостроительные комбинаты в Камышлове, Ирбите, Кушве. В области накоплен богатый опыт по применению легких газозолобетонных конструкций. Сырья для них имеется в избытке. Полагаем, материал широко может быть использован и в сельском строительстве.

Выдвигая эти вопросы перед республиканскими и союзными ведомствами, областные организации делают все от них зависящее для более эффективного использования имеющихся мощностей. В тресте «Свердловсксельхозстрой» сейчас действует цех железобетонных изделий в Каменске-Уральском мощностью 85 тысяч кубометров в год, полигон в Алапаевске, цех столярных изделий в Ревде. Реконструкция Ревдинского деревообрабатывающего завода позволит довести его мощность до 300 тысяч квадратных метров в год. Активно используют долгосрочные кредиты Госбанка для расширения базы межколхозные организации. Уже в будущем году они завершат строительство в Артемовском заводе железобетонных конструкций мощностью 50 тысяч кубометров в год, заводы гипсобетонных изделий и железобетонных панелей.

Значительное развитие получают существующие кирпичные заводы, полигоны сборного железобетона, ремонтно-строительные цехи колхозов и совхозов области.

Призыв коллективов предприятий строительной индустрии Калининской области сделать 1975 год периодом ударной работы по развитию базы сельского строительства в Нечерноземной зоне РСФСР встречен северловчанами с глубоким пониманием важности этого движения. Партийные организации трестов, передвижных механизированных колонн, предприятий строго контролируют ход выполнения принятых обязательств. Создание прочной базы станет надежным фундаментом успешной реализации строительной программы девятой пятилетки.

Б. ЕЛЬЦИН,
секретарь Свердловского
обкома КПСС.
Свердловская область.